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Entier mobilier garnissant 
l’appartement parisien de 

Feu Madame Bernard CASTAING, 
décoré par Madeleine CASTAING

Importante oeuvre par 
Chaïm SOUTINE (1893-1943)

provenant des collections de Madame 
CASTAING

Importante oeuvre par 
Bram VAN VELDE (1895-1981)
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1 - Panneau en soie et lin brodé représentant une scène d’offrande 
à Zhoulao accompagné de son daim.
La divinité féminine présente un vase contenant des pivoines
(Déchirures et insolation)
Chine, XIXe siècle
H. 147 x L. 71 cm (Encadrée)

300/400 €

2 - SIAM, Ayuthaya, fin du XVe-début du XVIe siècle
Tête de Bouddha D’Ayuthia
Calcaire rose
H. avec socle : 52 cm. H. tête 22 cm

On joint un certificat d’authenticité de la Galerie Ananta, 
Bangkok

3 000/4 000 €

3 - Cabinet en bois laqué noir. Portes anciennes, à décor de 
paysages et petits personnages, en laque de Shanxi.
CHINE, fin XVIIIe-XIXe siècles
Dynastie des Tsing
H. 137 x  L. 107 x P. 45 cm

On joint un certificat d’authenticité du Au Vieux Venise

300/400 €
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4 - Chine, XVIIIe siècle
Vase en porcelaine de forme hu, à décor, moulé sous couverte céladon, de ruyi, feuilles de lotus et nuages stylisés, rehaussé de deux anses en 
forme de dragons kui, la panse ornée de deux cartouches représentant la déesse Ma Gu, déesse de la longévité, avec une servante cheminant 
dans un jardin, tenant un vase aux pivoines, des offrandes et un plat de pêches de longévité, accompagnées alternativement d’une grue et 
d’un daim.
Marque Qianlong gravée en zhuanshu sous la base.
(Anciennes restaurations)
H. 40 x L. 30 cm

(Enregistrement préalable et après déposit de 25.000 € auprès de l’étude)
请先联系我们并付4 欧元押金后, 再进行投标竞拍

80 000/120 000 €

VERSO

RECTO



6

7 - Ensemble de plats, plateau, bannette, 
saucière, dessous de bouteille et paire de 
flambeaux en métal argenté, ...
Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

60/80 €

8 - HAVILAND
Deux parties de service de table en porcelaine 
à décors de semis de roses, bordure festonnée 
comprenant environ :
30 assiettes plates. Diam. 24 cm
20 assiettes à dessert. Diam. 21,5 cm
2 saucières
2 plats ovales
3 plats ronds
6 légumiers et soupières
2 raviers
(Quelques éclats) 
Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

80/150 €

9 - SARREGUEMINES
Partie de service à thé et à dessert en faïence fine à décor Minton comprenant :
19 assiettes et 2 plats à gâteaux
7 tasses à chocolat
10 tasses à thé
11 sous-tasses
Théière, cafetière, pot à lait et sucrier
On joint 4 tasses sur piédouche et 5 sous-tasses en faïence fine blanche 
godronnée à décor de couronne laurée
(Quelques accidents)

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

150/250 €

10 - Paire de vases couverts en faïence fine 
émaillée, de forme balustre. Ils reposent sur 
un piédouche à base carrée. Décor de canaux, 
guirlandes de fleurs et rinceaux, prises latérales 
en muffles de lion
H. 36 cm
Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

200/300 €

5 - Grand plateau ovale formant centre de table en métal 
argenté à galerie, le fond de glace. (Accident à la glace au 
mercure, manque un pied)
L. 78 x l. 48 cm
Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

300/400 €

6 - Légumier couvert et plat octogonal ovale en métal 
argenté, les bordures à frise d’oves. Monogrammés CS
MO : GAILAR BAYARD
L. plat : 41,5 cm
L. légumier : 26 cm 
Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

80/120 €
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11 - Victor ADAM (1801-1866)
Portraits de chevaux
Paire d’encre et lavis d’encre et 
aquarelle ovales
Une signée à droite
32 x 28 cm
(Accident)

300/400 €

14 - Ecole ITALIENNE du début du XIXe siècle
Femme au turban
Aquarelle et gouache en miniature ovale sertie sur portefeuille 
gainé de cuir et de velours, écoinçons en bronze doré à décor 
végétal. (Accident)
Au dos, étiquette de la galerie Pietro Accorsi, antiquaire à Turin
20 x 17 cm

200/300 €

12 - Ecole FRANCAISE de la fin XVIIIe-début du XIXe siècle
Paysage au bord de l’eau
Paire de sanguines sur papier
20,5 x 30 cm à vue chaque

300/500 €

13 - Ecole FRANCAISE du XIXe siècle
Femme aux perles
Fusain et aquarelle sur papier
Signature illisible en bas à gauche, daté 1848
28 x 20 cm

60/80 €
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17 - Ecole FRANCAISE du XIXe siècle, atelier 
de Franz Xaver WINTERHALTER
Portrait de la cantatrice Kathinka Heinefetter
Crayon noir
43,5 x 31 cm
Porte un monogramme et une date en bas à 
droite FW 1854

Provenance :
Vente Augustin Aubert, 1864.

Note :
Originaire de Mayence, Kathinka Heinefetter 
connut une carrière internationale de soprano à 
Paris et à Bruxelles dans les années 1850.

800/1 200 €

15 - Attribué à George SAND (1804-1876)
Paysage romantique
Aquarelle, datée 1874 
Au dos : attestation d’Aurore SAND 
15 x 20,5 cm à vue

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

400/600 €

16 - Jules Georges REDON (1869-1943)
Le mal aux cheveux
Fusain et aquarelle
Signé et titré en bas
26 x 36 cm à vue

100/150 €
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18 - Emile BERNARD (1868-1941)
Les Baigneuses - 1892
Encre et lavis sur papier
Signé et daté au crayon en bas à droite
40 x 58 cm à vue

Note :
Un certificat d’authenticité de Madame Béatrice Recchi, petite-fille d’Emile BERNARD sera remis à l’acquéreur.

Provenance : 
- Atelier de l’artiste - Paris
- Ancienne collection de Madame Clément ALTARRIBA - Paris
- Acquis auprès de celle-ci par l’actuel propriétaire

Expositions :
- Emile Bernard - Musée Balore, Nîmes, n°16, p. 101

2 000/3 000 €
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20 - Francesco DOMINGO (1842-1956)
La Serezana
Aquarelle et gouache sur papier
Signé, dédicacé, situé à Paris et daté 10 Julio 1907
29 x 27 cm à vue

150/200 €

19 - Jean HELION (1906-1987)
Le Journalier
Fusain. Signé en bas à gauche et daté 5/5/50. 
Trace de tampon au dos 
63 x 48 cm à vue

Provenance : 
Collection Nicolas Hélion

800/1 200 €

21 - Jean FAUCHEUR (né en 1956)
Meine liebe ist entflogen
Personnages masculins
Encre et aquarelle marouflé sur toile signée au dos. 
Signé en bas à droite et daté 1985
65 x 54 cm

600/800 €
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22 - Frank WILL (1900-1951)
Vue du Pont Neuf - Paris
Aquarelle
Signé en bas à droite et situé en bas à gauche
25 x 34 cm à vue

400/600 €

23 - Frank WILL (1900-1951)
Le chevet de Notre-Dame
Aquarelle sur papier
Signé en bas à droite
23 x 29 cm

400/600 €

24 - Frank WILL (1900-1951)
Paysage animé à Thomery
Aquarelle sur papier
Signé et situé en bas à gauche
43,5 x 52,5 cm à vue

Provenance : 
- Maître BLACHE, commissaire-priseur à Versailles, 
vente du 8 décembre 1974. (Etiquette au dos) 
- Resté dans la famille actuelle depuis 

600/800 €
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26 - Stéphane CHISA (Stéphane GIUDICELLI, dit) (1939-2021)
Paysage de Corse
Deux aquarelles sur papier
Signé et daté 10/8/89 en bas à droite
35 x 50 cm à vue

50/80 €

28 - Attribué à Pierre BOSCO (1909-1993)
Petite étude, n°80
Aquarelle et encre de Chine sur papier
13 x 9 cm à vue 

80/120 €

25 - Gino SEVERINI (1883-1966)
Nature morte - 31 mai 1951
Encre sur papier fort
Signé, daté et dédicacé en bas à droite : «à ma petite cousine 
Béatrice avec mes affectueuses pensées. 31 mai 1951»
20 x 29 cm à vue

Provenance :
- Béatrice ALTARRIBA, filleule de Gino SEVERINI

500/1 000 €

27 - Julio SILVA (1930-2020)
Être anthropozoomorphique - 1974
Fusain sur papier
Signé et daté 5/1/74 en bas à droite
121 x 79 cm

80/120 €



13

29 - Antonio SEGUI (né en 1934)
Personnage aux valises
Pastel sur carton signé en bas au milieu et daté 04
30 x 41 cm (à vue)

1 500/2 000 €

30 - Henri LANDIER (né en 1935)
Rio de San Trovaso
Aquarelle sur papier fort
Signé et daté 14/3/93 en haut à gauche 
57,5 x 153 cm

1 000/1 500 €
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31 - Attribué à Paul GAUGUIN (1848-1903)
Paysage tahitien. Ca. 1897
Aquarelle sur papier.
Porte un monogramme en bas à droite: P. G
25,5 x 35 cm

Provenance :
- Collection particulière - Paris

Bibliographie :
- «Gauguin, A Retrospective» par Marla Prather and Charles F. Stuckey - New York 1987. Œuvre reproduite page 290 sous la référence 
«Colorplate 97»

Note :
Nous avons présenté cette oeuvre au Wildenstein Plattner Institute qui nous a répondu par un courrier en date du 10 octobre 2019, nous 
informant que «cette oeuvre ne sera pas incluse dans le catalogue (Gauguin Digital Catalogue Raisonné project) (...) Le WPI se réserve le 
droit de changer son avis si une nouvelle information devient disponible»

2 000/3 000 €
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32 - Maurice ESTÈVE (1904-2001)
Dessin - Archives n°1979
Fusain, crayon bleu et jaune sur papier
Signé et daté 77 en bas à droite
50 x 38,6 cm

20 000/25 000 €

Provenance : 

- Galerie Applicat Prazan - Paris
- Collection particulière - Paris

Note :

Cette oeuvre sera reproduite et décrite dans le prochain catalogue raisonné concernant les oeuvres sur papier d’Estève, répertorié sous le 
n° 1979 des Archives de Madame Monique PRUDHOMME-ESTÈVE.
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33 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN 
(1930-1987)
Nu
Encre sur papier
Cachet de l’atelier en bas à droite
55 x 37,5 cm

600/800 €

34 - Ahmed Naqvi SYED  SADEQUAIN 
(1930-1987)
Portrait
Encre sur papier 
Cachet de l’atelier en bas à droite
50 x 36,5 cm

400/600 €

35 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN 
(1930-1987)
Deux nus
Encre et mine de plomb sur papier
Cachet de l’atelier en bas au milieu
53,5 x 33 cm

600/800 €

36 - Ahmed Naqvi SYED 
SADEQUAIN (1930-1987)
Deux nus
Encre sur papier
Cachet de l’atelier en haut à 
gauche
33 x 26,5 cm

300/500 €

37 - Ahmed Naqvi SYED 
SADEQUAIN (1930-1987)
Personnage agenouillé
Encre sur papier
Cachet de l’atelier en haut à 
gauche
33 x 26,5 cm

300/500 €

38 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN (1930-1987)
Composition abstraite
Encre sur papier
Signée en haut à droite et datée 16/5/62
27,5 x 32,5 cm

800/1 200 €

Important ensemble d’oeuvres sur papier de Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN (1930-1987) 
provenant de la galerie de Monsieur Jean FORGES - Paris. Attestation de Didier FORGES
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40 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN (1930-1987)
Composition abstraite
Feutre et aquarelle sur papier
Signé en bas à droite, et daté 9/12/61
55 x 75 cm 

4 000/6 000 €

39 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN (1930-1987)
Composition abstraite 
Encre sur papier (Accidents)
Cachet de l’atelier en bas à gauche
75 x 54 cm

1 500/2 000 €

41 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN (1930-1987)
Composition abstraite
Encre sur papier
Signée en haut à droite et datée 18/5/62
66 x 39,5 cm

1 500/2 000 €

42 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN (1930-1987)
Composition abstraite
Encre sur papier 
Signée en haut à droite et datée 9/5/62
34,5 x 35,5 cm

800/1 200 €

43 - Ahmed Naqvi SYED SADEQUAIN (1930-1987)
Réunion de personnages
Encre sur papier
Cachet de l’atelier Sadequain en bas à droite 
31 x 41 cm
(Accident en bas à gauche)

800/1 200 €
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44 - René LAUBIÈS (1922-2006)
Sans titre - 1962
Encre 
Signé en bas à droite
42 x 62 cm

Bibliographie : 
- Laubiès, peintre de la Sérénité, Atelier des Brisants. Reproduit p. 73

Provenance : 
- Galerie Alain Margaron
- Collection privée, Paris

800/1 000 €

45 - D’après le comte de QUERHOENT et KRÜGER
gravé par Ludwig SCHMIDT et J.-F. HENNING
La plie, Le molet, Le Diagramme, La tête de tortue, La carpe
(Quelques taches)
Fin du XVIIIe siècle
24 x 41 cm à vue

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

150/250 €
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47 - René MAGRITTE (1898-1967)
L’idole
Lithographie en couleur signée par l’artiste en bas à droite
42 x 50 cm

300/500 €

46 - Pierre ALECHINSKY (né en 1927)
Vieux souvenirs de 1972 à 1989
Lithographie signée, datée 1972 et numérotée 67/99
102 x 70 cm 

800/1 200 €
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48 - Deux lithophanies, l’une représentant un couple 
de paysans et leur chien, l’autre un couple parmi les 
arbres
XIXe siècle
24 x 19 et 13 x 11 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

20/40 €

49 - Ecole FRANCAISE du XIXe siècle
Deux gravures en couleur représentant : 
Palais de l’Institut et Chambre des Députés, et une en noir : La Mare aux fées par Henry DETOUCHE

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

30/40 €

50 - Edouard GOERG (1893-1969)
Les Hommes et les dieux
Gravure
Signé, titré et numéroté 40/60 en bas 

100/150 €
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51 - Georges BRAQUE (1882-1963)
La plage de Varengeville
Lithographie en couleur
Signé et numéroté 118/360 en bas à 
droite

800/1 000 €

52 - Johan Barthold JONGKIND (1819-1891)
Soleil couchant - Port d’Anvers
Eau-forte 
Signé et daté 1868 en bas à droite dans la planche
233 x 151 cm

1er état avant la lettre et avant le n°. 
Delteil 15
Anciennes collections A. Beurdeley, et ML Guérin

100/150 €

54 - Chas LABORDE (1886-1941)
Le dancing
Lithographie
Signé en bas à droite

80/100 €

53 - André DUNOYER DE SEGONZAC (1884-1974)
Le clocher de Cheverny
Lithographie
Signé et titré en bas
33 x 26,5 cm à vue 

80/120 €
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57 - André BEAUDIN (1895-1979)
Composition abstraite 
Lithographie
Signé et daté 57 en bas à droite et numéroté 45/50 en bas à 
gauche 

100/150 €

55 - D’après Jean-François 
MILLET (1814-1875)
Terrassier
Gravure

80/120 €

56 - Louis LATAPIE (1891-1972)
Nature morte
Lithographie signée et numérotée 26/30 

50/80 €

59 - Théo TOBIASSE (1927-2012)
L’homme en noir et le danseur sur l’autobus
Lithographie signée en bas à droite
Epreuve d’artiste
75 x 52,5 cm à vue

100/200 €

60 - Jean JANSEM (1920-2013)
Profil
Lithographie en couleur signée en bas à 
droite
Epreuve d’artiste
47 x 36,5 cm à vue

100/200 €

58 - Salvador DALI (1904-1989)
Alice aux pays des merveilles
Lithographie
Signé en bas à droite et numéroté 156/175
61 x 46 cm à vue

150/200 €
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61 - Ecole FRANCAISE du XXe siècle
Personnage
Lithographie 
Signature illisible en bas à droite et numéroté 14/100 en bas à 
gauche
66 x 97 cm 

60/80 €

62 - Maria Helena VIEIRA DA SILVA (1908-1992)
Composition abstraite
Lithographie
Signé et numéroté 61/75
66 x 45 cm
	 200/300 €

63 - Gérard SCHNEIDER (1896-1986)
Composition abstraite
Lithographie
Signé et numéroté 79/114 en bas à droite
50 x 37 cm 

100/200 €
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64 - Ecole FRANCAISE de la fin du XVIIe siècle
La prédication de saint Jean-Baptiste
Huile sur toile
63 x 119 cm

2 000/3 000 €

65 - Jan Jozef I HOREMANS (Anvers 1682-1752/59)
Chez le notaire
Huile sur toile
41,5 x 34 cm
(Restaurations)

600/800 €
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67 - Ecole FLAMANDE du début du XVIIe siècle, entourage 
de Louis de CAULLERY
La Crucifixion
Huile sur panneau
46,5 x 39 cm

1 500/2 000 €

66 - Ecole VENITIENNE du début du XVIIIe 
siècle
Religieuse en adoration devant la Croix
Huile sur toile
98 x 83,5 cm

Cadre d’époque en bois et stuc doré, à décor 
de rocailles, feuillages et cartouche

6 000/8 000 €
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70 - Deux miniatures ovales représentant les portraits de Schubert et 
Schumann
Dimensions avec cadre : 11 x 10 cm
On joint une miniature ovale représentant une scène à l’Antique, 
médaillon en relief
Diam. 5 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

30/50 €

69 - Ecole FRANCAISE du début du XIXe siècle
Portrait de garçon à l’habit bleu
Huile sur toile
26,5 x 21,5 cm

200/300 €

68 - Ecole FRANCAISE vers 1840
Le Bon samaritain ?
Huile sur cuivre
41 x 32 cm

400/600 €
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71 - Francesco FOSCHI (Ancône 1710–Rome 1780) 
Paysans dans une grotte sous la neige
Huile sur toile
66 x 90,5 cm

8 000/12 000 €

72 - Ecole ITALIENNE du XVIIIe siècle
Maternité
Huile sur toile réentoilée
27,5 x 22,5 cm

300/400 €
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74 - Ecole FRANCAISE du XIXe siècle
Soldats dans leurs tranchées
Papier marouflé sur panneau
13,5 x 19,5 cm
 

100/150 €

73 - D’après Pierre Paul RUBENS (1577-1640)
Hélène Fourment et deux de ses enfants
Huile sur toile
116,5 x 89,5 cm

600/800 €

75 - D’après Théodore GERICAULT (1791-1824)
Cinq chevaux vus par la croupe, dans une écurie
Huile sur toile marouflée sur panneau
38,5 x 46,5 cm

200/300 €
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76 - Ecole FRANCAISE du XVIIIe siècle, atelier de Charles Antoine COYPEL (1694-1752)
Le jeu de la chandelle
Toile rectangulaire autrefois ovale
76,5 x 94,5 cm

Provenance : 

- Vente anonyme, Paris, nouveau Drouot, 14 juin 1984 (Mes Audap, Godeau, Solanet), n°51, reproduit. 
- Collection particulière, Paris

Bibliographie :

- Th. Lefrancois, Charles Coypel, Paris, 1994, cité p. 208 sous le numéro 73 (copie ancienne).

Note :

Reprise d’un tableau de Coypel conservé dans une collection particulière (voir Th. Lefrancois, opus cité supra n°73 
reproduit). Le sujet est très rare en peinture française : la difficulté pour des gens aux visages déformés de souffler 
une chandelle. Le sujet est plus connu dans la peinture du Nord et permet d’étudier l’éclairage à chandelle.

4 000/6 000 €
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81 - Marcel GELINET (1895-1984)
Baigneuse
Gouache sur papier
Signé en bas à gauche
19 x 11,5 cm à vue 

80/120 €

80 - Ecole FRANCAISE du XXe siècle
Course hippique
Huile sur isorel. Signature illisible en bas à gauche 
25 x 31 cm 

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

50/80 €

82 - Nadi KEN (né en 1934)
Portrait d’enfant
Huile sur panneau signée 
52,5 x 37,5 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard 
CASTAING

60/80 €

79 - Georges WAKHEVITCH (1907-1984)
Méditation
Gouache sur papier
Signé et dédicacé à Michel Duverney en bas à droite
46,5 x 34 cm à vue

100/150 €

78 - Gaston BOUILLON (1881-1958)
Manoir breton (Gouilien)
Huile sur toile
Signé en bas à gauche. Etiquette au dos
27 x 35 cm

200/300 €

77 - Jean PESKE (1870-1949)
Le pointu bleu
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
28 x 35 cm

1 000/1 500 €
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87 - Louis HAYET (1864-1940)
Au jardin du Luxembourg
Huile sur panneau. Signé en bas à droite
24 x 15,5 cm

1 000/1 500 €

86 - Marcel COSSON (1878-1956)
La répétition
Huile sur toile; Signé en bas à gauche
41 x 27 cm 

600/800 €

84 - Jean-Gabriel DOMERGUE (1889-1962)
Portrait d’une femme blonde
Huile sur carton. Signé en bas à gauche
55 x 45 cm 

3 000/4 000 €

83 - Jean Gabriel DOMERGUE (1889-1962)
Femme au bouquet
Huile sur carton. Signé en bas à droite
45,5 x 40 cm 

3 000/4 000 €

85 - Paul MADLINE (1863-1920)
Le Pont Rouge à Rouen
Huile sur toile
Signé, titré et envoi à H. Manuel en bas à droite
38 x 46 cm

Provenance :
- Maître BLACHE, Commissaire-priseur à Versailles, vente du 6 
juin 1973
- Resté dans la famille depuis

3 000/4 000 €
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90 - Emile GUILLAUME (fin du XIXe 
siècle-début XXe siècle)
Les Vagues
Huile sur panneau
Signé en bas à droite
15 x 20 cm 

80/120 €

88 - Yves BRAYER (1907-1990)
Les Baux de Provence
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
27 x 35 cm 

1 500/2 000 €

89 - Ecole FRANCAISE du XIXe siècle
Bord de Méditerranée
Huile sur carton
24 x 33 cm

50/80 €
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91 - Emile BERNARD (1868-1941)
Le Jugement de Pâris
Huile sur toile, non rentoilée. (Accident)
157 x 192 cm

Note :
Un certificat d’authenticité de Madame Béatrice Recchi sous la référence 03/2022, répertorié aux Archives Emile Bernard sera remis à 
l’acquéreur 

15 000/20 000 €

92 - Fauteuil d’Emile BERNARD (1868-1941)
Fauteuil à dossier droit en bois sculpté, 
mouluré et patiné, le dossier et la ceinture à 
décor d’oves incurvés.
Vers 1910-1920

Provenance :
- Collection de Béatrice ALTARRIBA-RECCHI, 
petite-fille d’Emile BERNARD

Note :
Fauteuil d’Emile Bernard dans son atelier du 
quai de Bourbon à Paris (photo ci-contre).

200/300 €
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94 - Roger BEZOMBES (1913-1994)
Le Théâtre aux Armées - Maurice Chevalier 
- 1939
Gouache
Signé, titré et daté en bas à droite
37 x 44 cm 

200/300 €

93 - Roger BEZOMBES (1913-1994)
La place Saint-André-des-Arts à Paris
Huile sur panneau
Signé en bas à droite
38 x 46 cm 

800/1 000 €

95 - Roger BEZOMBES (1913-1994)
Scène de rue à Tarondant
Gouache sur papier
Signé en bas à droite, situé en bas à gauche
55 x 68 cm

300/400 €
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96 - Hisao DOMOTO (1928-2013)
Composition abstraite
Aquarelle et gouache sur papier
Signé en bas à droite
100 x 100 cm

2 000/3 000 €

97 - MAN RAY (1890-1976)
Presse-papier À Priape, 1972
Sculpture en marbre en quatre parties.
Monogrammée et numérotée 218/500 sur la base
H. 52 cm

Provenance :
- Collection Jacques Putman, Paris
- Collection Andrée Putman, Paris
- Collection particulière, Paris

Bibliographie en rapport :
- J-H Martin, B. Hermann, R. Krauss, Objets de mon affection, Man Ray, sculptures et objets, catalogue raisonné, Paris 1983, n° 23 
(l’édition cataloguée)
- Kishin Shinoyama, Man Ray’s Atelier, Art Vivant, Tokyo 1985, p. 8, illustré
- Man Ray - La costruzione dei sensi, Turin, Galleria Civica d’Arte Moderna e Contemporanea, 1995-1996, p. 178, illustré
- Man Ray, Halmstad, Mjelby Konstmuseum, 2013, p. 46, illustré

Note : 
Edition produite à 350 exemplaires sur les 500 prévus

2 000/3 000 €
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98 - Chaïm SOUTINE (1894-1943)
Arbre dans le vent ou Avant l’orage. Circa 1939
Huile sur panneau d’isorel. Signé en bas à gauche
68,5 x 87 cm

200 000/ 300 000 €

Nous remercions Madame Esti DUNOW d’avoir bien voulu nous confirmer l’authenticité de cette oeuvre.

Provenance :

- Collection de Marcellin et Madeleine CASTAING - Paris
- Collection de Madeleine CASTAING - Paris
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING - Paris

Expositions :

- Salon des Indépendants - Paris. Etiquette au dos
- Paris, Musée de l’Orangerie des Tuileries, « Soutine » du 28/4 au 17/09/73, n°96. Etiquette au dos
- Paris, Grand Palais, «L’Or des années folles, 1918-1930». 8 février-5 mars 1979, n°21
- Paris, Centre National d’Art et de Culture Georges Pompidou, «Paris-Moscou 1900-1930», 31 mai-5 novembre 1979, p. 528. 
Etiquette au dos
- Munster, Westfälisches Landesmuseum, 1981-1982, n°93, reprod. Etiquette au dos
- Milan, Galleria Bergamini, 1987, n°20, reprod.
- Chartres, Musée de Chartres, 1989, n°76, reprod.
- Tubingen, Kunsthalle ; Londres, Hayward Gallery et Lucerne, Kunstmuseum, Chaïm Soutine, décembre 1981-octobre 1982. 
Etiquette au dos
- Museo d’Arte Moderna - Lugano du 12/3 au 18/6/95. Etiquette au dos
- Musée de l’Orangerie - Paris. « Chaïm Soutine – L’ordre du chaos » du 3 octobre 2012 - 21 janvier 2013. Etiquette au dos

Bibliographie : 

- Maurice TUCHMAN, Esti DUNOW, Klaus PERLS, Catalogue raisonné de Chaïm Soutine, Taschen, 1993, Volume I, 
Landscapes #171
- M. CASTAING et J. LEYMARIE, Soutine, 1963, p. 32, pl. XLII, reprod.
- P. COURTHION, Soutine. Peintre du déchirant, 1972, p. 290C, reprod.
- A. MIRAMAS, L’Amateur d’Art, Mai-Septembre 1973, p.9, reprod.
- Catalogue d’exposition. Milan, Palazzo Reale et Palazzo delle Albere, Trento ; Museo Diego Aragona Pigantelli Cortes, Naples 
; Galleria Regionale della Sicilia, Palazzo Abatellis, Palermo, «Da Raffaello a Goya...da Van Gogh a Picasso», 19 mai 1987-
13 mars 1988, p. 232, p. 230 reprod.
- Catalogue d’exposition. Martigny, Fondation Pierre Gianadda, «De Manet à Picasso», Juillet-Novembre 1988, p. 280, 
p. 278 reprod.
- Catalogue d’exposition. Städtische Kunsthalle Mannheim and Villa Stuck, Munich, «Von Courbet bis Picasso», 11 décembre 
1988-28 mai 1989, p. 256 reprod.
- Catalogue d’exposition. Amsterdam, Rijksmuseum Vincent van Gogh, «From Manet to Matisse», 10 juin-3 septembre 
1989, p. 284, p. 286 reprod.

Note :

Arbre dans le vent ou Avant l’orage est une oeuvre de la série des « Arbres », traitée à la façon des paysages expressionnistes 
que Chaïm Soutine exécute dès 1920.
Toute sa vie, l’artiste a prouvé sa prédilection pour ce sujet.
Agités violemment en tous sens jusqu’à donner parfois l’impression d’avoir perdu leur axe propre, les arbres dans le vent 
semblent refléter une forme d’angoisse.
Les troncs prennent des allures anthropomorphiques pouvant faire penser que le peintre y projette une image de lui-même.
Par la suite, le motif s’individualise, à Vence déjà, puis à Chartres et en Touraine : les arbres, gigantesques, isolés, occupent 
désormais toute la toile, sur un fond réduit parfois au ciel. Ils se redressent pour atteindre à « une sorte de sérénité douloureuse», 
exprimant peut-être les interrogations du peintre sur « le cycle mouvementé de la vie ». 
Les paysages redeviennent tourbillonnants, du fait des branches et des feuillages balayés par le vent - que Soutine, peintre du 
mouvement, rend réellement visible : mais les arbres y sont désormais bien enracinés.
Vers la fin de cette série, l’artiste fait réapparaitre des personnages, suggérant la place retrouvée de l’homme au sein de la 
nature.
Nous pouvons dater cette série précise vers la fin des années 1930.
C’est sans doute durant ses séjours en Touraine ou à Chartres, lorsque les Castaing accueillaient souvent l’artiste dans leur 
propriété de Lèves, qu’il fut inspiré pour le sujet de cette peinture Arbre dans le vent ou Avant l’orage.

Vendu au profit des associations suivantes : 
Institut Pasteur, Secours Catholique-Caritas France, 

Société Protectrice des Animaux, Petites Sœurs des Pauvres
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99 - Clément SERVEAU (1886-1972)
Nature morte au pichet
Huile sur toile
Signé en bas à droite
55 x 46 cm

1 000/1 500 €

100 - Frantz PRIKING (1929-1979)
Nature morte
Huile sur toile
Signé en bas à droite
50 x 64 cm 

600/800 €

101 - François LAURET (1820-1968)
Fumeurs de chibouque
Huile sur cuivre
Signé
23 x 17,5 cm

800/1 200 €
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Importante œuvre de 1960 
par BRAM VAN VELDE

« Dans un tableau de Bram van Velde, rien n’est signifié, rien n’est imposé, 
rien n’est rétréci par un quelconque didactisme, par d’inqualifiables 
certitudes ou par une autorité née des attitudes ou des modes.» Il nous 
conseille de « trouver seuls, en nous-mêmes, une adéquation spirituelle, 
morale, esthétique peu importe la définition, qui nous fera partager cet 
espace vécu, impératif comme la vie, qu’est un tableau de Bram van Velde.»

Jacques PUTMAN, «Comme la mer», Bram van Velde, 1975
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102 - Bram VAN VELDE (1895-1981)
Sans titre. Paris, rue des Grands Augustins, 1960
Huile sur toile
183 x 103 cm 

300 000/400 000 €

Provenance : 

- l’artiste
- Collection Jacques Putman, Paris
- Collection Andrée Putman, Paris
- Collection particulière, Paris

Bibliographie :

- Jacques Putman, Bram van Velde. Catalogue général de l’œuvre de Bram van Velde (catalogue raisonné de l’œuvre peint 1907-1960), 
Turin, Fratelli Pozzo; Paris, Guy Le Prat; New York, Harry N. Abrams Inc.,1961, n° 246, repr. coul. pl. 10
- Jacques Putman, Charles Juliet, Bram van Velde, Paris, Maeght éditeur, 1975 | Berne, Benteli Verlag, [1976], no 52, repr. coul. p. 90 
(date et dimensions erronées) 
- Jacques Putman, Maïten Bouisset, Elisabeth Vedrenne-Careri, Nicole Tuffelli, Claire Stoullig, Bram van Velde, Paris, Beaux-Arts 
Magazine, hors série, 1989, repr. coul. p. 20

Expositions :

- Bram van Velde, Paris, 24 octobre-18 novembre 1961, Galerie Knoedler (cat. no 17, repr. n./bl. p. [22])
- Bram van Velde, New York, 13 février–10 mars 1962, Knoedler Galleries (cat. no 27, repr. n./bl p. [18])
- Bram van Velde, New York, 27 octobre–14 novembre 1964, M. Knoedler & Co., Inc. 
- Bram van Velde, Minneapolis, Minnesota, 8 décembre 1964–10 janvier 1965, Walker Art Center 
- Bram van Velde, San Francisco, California, 3 février–7 mars 1965, San Francisco Museum of Art
- Bram van Velde, Colorado Springs, Colorado, 1er avril–1er mai 1965, Colorado Springs Fine Art Center (cat. no 16, non repr.)
- Bram van Velde, Pittsburgh, Carnegie Institute Museum of Art (étiquette au dos)
- Bram van Velde, Cologne, 16 mars-17 avril 1966, Wallraf-Richartz Museum (cat. no 26, repr. coul. p. 29)
- Bram van Velde, Turin, novembre-décembre 1966, Galleria civica d’arte moderna (cat. no 58, pl. 49, repr. coul. p. 87) (étiquette au dos)
- Bram van Velde, Oslo, 4-26 février 1967, Kunstnernes Hus (cat. no 50, non repr.) 
- Bram van Velde, Paris, 2 décembre 1970–25 janvier 1971, CNAC / MNAM (sans no de cat., non repr.), (étiquette au dos)
- Bram van Velde, Genève, Musée Rath (Musée d’art et d’histoire), 19 février–20 mars 1971 (cat. no 58, non repr.)
- Bram van Velde, Bâle, 24 avril-31 mai 1971, Kunsthalle Basel (cat. no 59, non repr.) 
- Bram van Velde, Eindhoven, 19 novembre 1971-2 janvier 1972, Van Abbemuseum (no 55, non repr.) 
- Bram van Velde, Humlebaek. Louisiana Museum Denmark (étiquette au dos)
- Bram van [sic] Velde, Saint-Paul-de-Vence, 21 décembre 1973-30 janvier 1974, Fondation Maeght (cat. no 40, non repr.)
- Bram van Velde, Maastricht, 10 juin-3 septembre 1989, Bonnefantenmuseum (sans no de cat., repr. coul. p. 134, avec deux dates 
erronées différentes (étiquette au dos)
- Bram van Velde, Paris, 19 octobre 1989-1er janvier 1990, Musée national d’art moderne, Centre Georges Pompidou (sans no de cat., 
repr. coul. p. 105) (étiquette au dos)
- Bram van Velde, Valencia, 6 février- 18 mars 1990, IVAM, Centre Julio Gonzalez (sans no de cat., repr. coul. p. 107) (étiquette au dos)
- Bram van Velde, Madrid, 28 mars-14 mai 1990, Palacio Velazquez, Centro de arte Reina Sofia (sans no de cat., repr. coul. p. 107) 
(étiquette au dos)
- Bram van Velde / 1895-1981 · Rétrospective du Centenaire, Genève, 25 janvier-7 avril 1996, Musée Rath, Musées d’art et d’histoire 
(cat. no 97, repr. coul. p. 163)
- Bram et Geer van Velde  |  Deux peintres · Un nom, Lyon, 17 avril-19 juillet 2010, Musée des Beaux-Arts (cat. no 152, repr coul. p. 165) 
- Biennale de Sao Paulo - Brésil (étiquette au dos), non documenté par Rainer Michael MASON.

Œuvre en rapport : 

Nord, 1981, lithographie 12 couleurs, Mason-Putman 396 (le titre n’est pas de l’artiste, mais de l’éditeur)

Remarque par Rainer Michael MASON :

Le « catalogue de raison » de Jacques Putman (1926-1994), consigné dans son exemplaire personnel du catalogue de la rétrospective 
de Berne 1958, indique : 1960 / 120 fig Sandberg. (toile en hauteur 1960). Il ne saurait être exclu que cette indication renvoyât à un 
intérêt particulier de Willem Sandberg pour ce tableau, voire à une possible offre de celui-ci à Sandberg, le directeur du Stedelijk Museum 
d’Amsterdam, qui montra la première rétrospective hollandaise de Bram (du 21 décembre 1959 au 1er février 1960). Ce fut en définitive 
une autre peinture qui entra dans les collections du Stedelijk Museum, choisie dans l’exposition chez Knoedler, à Paris, en 1961 
(Sans titre, Paris, rue des Grands-Augustins, 1961 ; huile sur toile, 130 x 195 cm ; inv. A-21535).
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103 - Jacques VILLON (1875-1963)
Combat d’avions
Huile sur toile 
Signé en bas à droite et daté 57, contresigné, titré et daté au dos
65 x 46 cm

Provenance : 

- Galerie Louis Carré - Paris
- Galerie Jacques Bailly - Paris (étiquette au dos)
- Collection particulière - Paris. Acquis du précédent le 5 avril 1982

20 000/25 000 €
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104 - Bram VAN VELDE (1895-1981)
Sans titre, 1954 - Le portrait d’Andrée
Gouache sur papier marouflée sur toile par l’artiste
108 x 73 cm

Bibliographie :

- Anne Bony, Les Années 50, éd. du Regard, reprod. p. 79
-  F.-O. Rousseau, Andrée Putman, éd. du Regard, 1989, reprod. p. 61

Provenance : 

- Atelier de l’artiste
- Collection Jacques Putman, Paris
- Collection Andrée Putman, Paris
- Collection particulière, Paris

Expositions : 
- «1950-1980. European trends in Modern Art - One hundred paintings». Pierre Cardin Paris - New York, 53th Street, New York, 10022 
(étiquette au dos)
- «Bram van Velde», Galleria Civica d’Arte Moderna, Turin, novembre-décembre 1966 (étiquette au dos)
- «Les Années 50», du 28/06/88 au 17/10/88, Centre Pompidou - Paris (étiquette au dos)
- Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris (étiquette au dos)

60 000/80 000 €
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105 - Kornel SPANYIK (1858-1943)
L’atelier du peintre
Huile sur toile
Signé en bas à droite
59,5 x 80 cm

2 000/3 000 €

107 - Townley BENSON (1848-1907)
Village insulaire en Italie
Huile sur toile marouflée
Signé en bas à gauche
35,5 x 20,5 cm

300/400 €

108 - Ecole d’EUROPE CENTRALE du XXe siècle
Petite fille en costume folklorique
Huile sur toile
Signature en bas à droite illisible
41 x 34 cm

100/150 €

106 - Luis HUGRAS (né en 1937)
Eglise de Lucq
Huile sur isorel
Signé et daté 2003
30 x 24 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

80/120 €
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110 - Paul REBEYROLLE 
(1926-2005)
Paysage N°2
Huile sur toile, signée en bas 
à droite.
47 x 61 cm

6 000/8 000 €

109 - Roger MULH (1929-
2008)
Le chemin (OHH 21)
Huile sur toile 
Signé en bas à droite
110 x 120 cm

Provenance : 

- Galerie André Pacitti - Paris
- Collection particulière - 
Paris. Acquis du précédent le 
22/02/1977

8 000/10 000 €
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111 - Serge BELLONI (1925-2005)
Place Saint-Marc, aqua alta
Huile sur carton rigide
Signé en bas à gauche, titré au dos
27 x 22 cm

150/200 €

112 - Serge BELLONI (1925-2005)
Quai de Seine
Huile sur toile
Signé en bas à gauche. Annoté : «A Paris et aux poètes» et 
contresigné au dos
22 x 27 cm

150/200 €

113 - Gustave MADELAIN (1863-1920)
Les bords du Loing à Moret
Huile sur toile
Signé, titré et daté 1929 en bas à droite
46 x 55 cm

150/200 €
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114 - Henri LANDIER (né en 1935)
Rio Santa Maria
Huile sur toile
Signé et daté 93 en bas à gauche
27 x 16 cm

On joint le certificat d’authenticité de l’artiste
200/300 €

115 - Henri LANDIER (né en 1935)
La pointe de la Palue
Huile sur toile
Signé en haut à gauche et daté 94
16 x 27 cm

On joint un certificat d’authenticité de l’artiste 
200/300 €
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116 - Henri LANDIER (né en 1935)
Dorsodurro
Huile sur toile
Signé et daté 93 en haut à gauche 
27 x 19 cm

On joint un certificat d’authenticité de l’artiste
200/300 €

117 - Henri LANDIER (né en 1935)
Les Taillades
Huile sur toile
Signé et daté 79 en haut à gauche
(Eclats de peinture)
55 x 33 cm

On joint un certificat d’authenticité de l’artiste
300/400 €
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118 - Henri LANDIER (né en 1935)
Chiesa di Jesuati
Huile sur toile
Signé et daté 93 en bas à gauche
100 x 81 cm

On joint un certificat d’authenticité de l’artiste
2 000/3 000 €

119 - Elisée MACLET (1881-1962)
Paysage de Corse
Huile sur toile
Signé et situé en bas à droite
46 x 55 cm

1 000/1 500 €
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120 - Jean PROUVÉ (1901-1984)
Métropole 306 dites Standard
Paire de chaises en métal et tôle d’acier 
laqué d’origine, assises et dossiers en bois 
contreplaqué verni
(Petits accidents)

12 000/16 000 €

Jean PROUVÉ (1901-1984)
Bel ensemble de six chaises Métropoles vendues par paires

sous enchères provisioires, avec faculté de réunion

Provenance :
- Collection de Peter Lindbergh - Paris

- Collection particulière - Paris

Bibliographie en rapport :

- Jean Prouvé, éditions Galerie Jousse Seguin-Enrico Navarra, Paris, 1998, p. 14 et p. 46.

- P. Sulzer, Jean Prouvé. Œuvre complète, Volume 3 : 1944-1954, éditions Birkhäuser, Bâle, 2000, p. 210-211 pour des 
croquis préparatoires du modèle.

- Jean Prouvé, éditions Galerie Patrick Seguin-Sonnabend Gallery, Paris, 2007, vol. 1, p. 68-69 à la galerie Sonnabend, 
New York, 2003, p. 158-159 à la galerie Jousse Seguin, Paris, 1995.

- A passion for Jean Prouvé. From furniture to architecture, The Laurence and Patrick Seguin Collection, catalogue 
d’exposition, Fondazione Pinacoteca Del Lingotto Giovanni et Marella Agnelli, Turin, 6 avril-8 septembre 2013, p. 56 pour 
une vue dans l’intérieur de la propriété de la famille Prouvé à Le Haut-du-Lièvre, Nancy, en 1954.

- Jean Prouvé, Galerie Patrick Seguin, Paris, 2017, vol. 1, p. 88-95, p. 99, p. 397 dans la maison Coque, Meudon, 1951, p 
407 dans une chambre de la cité Universitaire, Antony, 1951-1957, p. 408 dans la maison de Jean Prouvé, Nancy, 1955-
1956, vol. 2, p. 60-61 dans une collection privée, Los Angeles, p. 122-123 au musée de l’Histoire du fer, Nancy-Jarville, 
2014, p. 136-137 dans une maison démontable 6 x 9, Chamrousse, 2015, p. 232-233 dans l’exposition ‘Mobilier et 
architecture’, Galerie Patrick Seguin, Paris, 2017, p. 250-251.
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121 - Jean PROUVÉ(1901-1984)
Métropole 306 dites Standard
Paire de chaises en métal et tôle d’acier 
laqué d’origine, assises et dossiers en bois 
contreplaqué verni
(Petits accidents)

12 000/16 000 €

122 - Jean PROUVÉ (1901-1984)
Métropole 306 dites Standard
Paire de chaises en métal et tôle d’acier 
laqué d’origine, assises et dossiers en bois 
contreplaqué verni
(Petits accidents)

12 000/16 000 €
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123 - Gant de Lise DEHARME, offert à André BRETON (1896-1966) pour l’illustration de NADJA
Sculpture en bronze argenté
L. 20,5 x P. 9,5 cm environ

4 000/6 000 €

Provenance : 

- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

Note : 

L’association Ateliers André BRETON-Paris nous a aimablement indiqué qu’il existe quatre exemplaires connus du gant de Nadja :

- Celui ayant appartenu à André BRETON, vendu en 2003 à l’Hôtel Drouot dans le cadre de la collection André BRETON (André BRETON, 42 rue 
Fontaine), et acquis par la BIBLIOTHEQUE LITTERAIRE JACQUES DOUCET - PARIS.

- Celui ayant appartenu à Arturo SCHWARZ (1924-2021), célèbre historien d’art et galeriste de Milan, spécialiste du Dadaïsme et Surréalisme. 
Son exemplaire a été publié dans Dada e surrealismo riscoperti en 2009 aux éditions Skira, puis donné au MUSEE D’ART MODERNE DE LA VILLE 
DE ROME, avec une grande partie de sa collection.

- Celui ayant appartenu à Alan GLASS (né en 1932), célèbre artiste ayant vécu dans l’entourage d’André BRETON après la guerre, qu’il a 
déniché dans une brocante de Mexico, et offert au MUSEE D’ART MODERNE DE LA VILLE DE PARIS.

- Celui ayant appartenu à Madeleine CASTAING (1894-1992), célèbre antiquaire et décoratrice qui fût, avec son époux grand critique d’art, 
l’amie des artistes de Montparnasse, de Pablo PICASSO, d’Erik SATIE, de Jean COCTEAU, de Blaise CENDRARS,..., puis offert par Didier 
GRUMBACH, Président de la Fédération Française de la Couture, du Prêt-à-porter des couturiers et des Créateurs de mode, à Andrée PUTMAN.
 
Notre exemplaire en bronze argenté est une variante de celui en bronze patiné offert par Lise DEHARME à André BRETON, vendu à l’Hôtel 
Drouot en 2003 sous le n°3189 lors de la vente André BRETON (André BRETON, 42 rue Fontaine), répertorié dans les catalogues de nombreuses 
expositions :

- André BRETON, la beauté compulsive, Centre Georges POMPIDOU - Paris, 1991, reproduit p. 227 du catalogue

- El objeto surrealista, Centro Julio Gonzáles - Valence, 1997, reproduit p. 33 du catalogue

- La révolution surréaliste, Centre Georges POMPIDOU - Paris, 2002, reproduit p. 441 du catalogue

- Surrealismus - 1914/1944, Kunstammlung Nordhein, Westfallen - Dusseldorf, 2002, reproduit p. 463 du catalogue

- Dada e surrealismo riscoperti, Complesso Monumentale del Vittoriano - Rome, 2009-2010, reproduit p. 234 du catalogue

L’ensemble de ces informations nous ont été aimablement communiquées par :
Association Atelier André BRETON
www.andrebreton.fr
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124 - Niki de SAINT-PHALLE (1930-2002) et Jean TINGUELY (1925-1991)
Nana dansant, 1976
Sculpture en résine polyester peinte, moteur électrique et base en fer de Jean Tinguely
Inscrit «EE» (épreuve d’essai) sur la base
H. 44 x L. 18 cm environ 

20 000/30 000 €

Provenance :

- Collection Jacques PUTMAN, Paris
- Collection Andrée PUTMAN, Paris
- Collection particulière, Paris

Expositions en rapport : 

- Ulm, Allemagne, Ulmer Museum
- Ludwigshafen, Wilhelm-Hack-Museum Niki de Saint-Phalle: Liebe, Protest, Phantaisie, 1999 et 2000, reproduit au cataogue p. 76

Bibliographie en rapport : 

- Metropolitan Home, Des Moines, Lowa, juillet 1984, reproduit p.62
- Christina Bischofberger, Jean Tinguely, Galerie Bruno Bischofberger Edition, Zurich, 1990, reproduit page 86
- Maison-Francaise, mai-juin 2001, reproduit p.86

Verso
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125 - François-Xavier LALANNE (1927-2008)
Tortue - 1973
Sculpture en laiton doré. Monogrammé FXL, daté et numéroté 35/100
H. 13 x L. 26 x l. 19 cm

30 000/40 000 €
Provenance :

- Collection Jacques Putman
- Collection particulière - Paris

Bibliographie en rapport : 

- Daniel Marchesseau, Les Lalanne, Paris, 1998, p. 40 (autre exemplaire)
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126 - François-Xavier LALANNE (1927-2008)
Brochet - 1973
Coffret à cigares en métal martelé et patiné, un abattant laissant découvrir des tiroirs pivotants en bois.
Numéroté 9/50 et monogrammé
L. 95 cm environ

150 000/200 000 €
Provenance : 

- Collection Jacques Putman
- Collection particulière, Paris

Bibliographie en rapport : 

- J. Russell, Les Lalanne, Centre National d’Art et de Culture Georges Pompidou, Musée National d’Art Moderne, Paris, 1975, p. 34
- Les Lalanne, Christian Fayt Art Gallery, Knokke, 1984, n° 5
- D. Abadie, Lalanne(s), Paris, 1998, pp. 98-99
- F.-O. Rousseau, Andrée Putman, Paris, éditions du Regard, 1991
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127 - Stéphane CHISA (Stéphane GIUDICELLI, dit) (1939-2021)
Ajaccio. Port III. Le filet curmin
Huile sur toile
Signé et daté 2002 en bas à droite, contresigné, titré et daté au dos
81 x 100 cm 

300/400 €

128 - Stéphane CHISA (Stéphane 
GIUDICELLI, dit) (1939-2021)
Rogliano
Huile sur toile montée sur panneau
Signé et daté 80 en bas à droite. 
Dédicace au dos du panneau signée et 
datée 3/1/82, et titre
65 x 81 cm

300/400 €
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130 - Guillemette MAZENC (née en 
1943)
Un air du sud
Huile sur toile
Signé en bas à droite, signé et titré au 
dos
27 x 35 cm

80/120 €

129 - Nicolas SCHOFFER (1912-1992)
Composition
Technique mixte sur toile. Signé en bas à droite. (Petit manque)
48 x 73 cm

1 000/1 500 €
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134 - Sergio de CASTRO (1922-2012)
Espagne
Gouache sur papier
Signé et daté 74 en bas à gauche, contresigné, titré au dos 
(n°74.65)
45 x 32 cm

200/300 €

133 - Sergio de CASTRO (1922-2012)
Espagne
Gouache sur papier
Signé et daté 74 en bas à gauche, contresigné  titré au dos 
(n°74.64)
45 x 32 cm

200/300 €

131 - Raymond HAINS (1926-2005)
Sans titre - 1952
Tirage original argentique d’essai réalisé par l’artiste
Signé et daté 1952 au dos
14,8 x 12,4 cm

Provenance :
- Collection Cyrille PUTMAN - Arles

2 500/3 000 €

132 - Raymond HAINS (1926-2005)
Sans titre - 1952
Suite de deux tirages argentiques originaux réalisés par l’artiste
Signé et daté 1952 au dos
13,8 x 11,4 cm et 13,9 x 11,6 cm

Provenance :
- Collection Cyrille PUTMAN - Arles

2 500/3 000 €
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135 - Auguste HERBIN (1882-1960)
2ème étude pour le mot «Bouche» - 1943
Gouache sur papier
Signé et daté 43 en bas à droite
25 x 39,5 cm

On joint le certificat de Geneviève CLAISSE en date du 5 février 1981

4 000/5 000 €
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138 - Luigi SONZINI (1942-2007)
Palazzo abbandonato
Tissu découpé et brûlé
Signé, titré et daté 84 au dos
33 x 24 cm à vue

200/300 €

139 - Luigi SONZINI (1942-2007)
Ho cercato la perfezione
Tissu polychrome découpé et brûlé
Signé, titré et daté 84 au dos
33 x 24 cm à vue

200/300 €

136 - Luigi SONZINI (1942-2007)
Cercando con l’amore ti ho trovata
Huile sur panneau
Signé, titré et daté 15/09/84 au dos
50 x 60 cm

400/600 €
137 - Luigi SONZINI (1942-2007)
Amore a tariffa
Tissu polychrome découpé et brûlé
Signé, titré et daté 84 au dos
33 x 23,5 cm à vue

200/300 €
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140 - Raymond HAINS (1926-2005)
American Express – 2003
Aluminium découpé
Signé et numéroté III/IV
118 x 100 cm

Provenance :
- Collection Cyrille PUTMAN - Arles

30 000/40 000 €
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141 - Piercarlo FODDIS (né en 1954)
L’arbre
Technique mixte sur toile. Signé et daté 2005 au dos
55 x 44 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

150/200 €

142 - Serge REZVANI (né en 1928)
Composition matiériste - 1960
Technique mixte sur toile
Signé en bas à droite, contresigné et daté 1960 au dos
33 x 22 cm

300/400 €

143 - Yaacov AGAM (né en 1928)
Composition cynétique
Technique mixte et hologrammes
Signé en bas à droite, envoi au Docteur Jean Audoin en bas à 
gauche
27,5 x 40,5 cm à vue

On joint :
Yaacov AGAM, édition du Griffon, Neuchâtel, Suisse, 1962, coll. 
La sculpture du XXe siècle, accompagné du disque vinyle Trans-
formes musicales par Yaacov AGAM (45 tours). Ce disque reproduit 
les exemples musicaux du volume consacré à l’œuvre de Yaacov 
AGAM paru en 1962 aux éditions du Griffon.

200/300 €
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145 - Raymond HAINS (1926-2005)
Sans titre - 1968
Affiches lacérées 
Signé en bas à droite et daté 1968
130 x 50 cm

Provenance :
- Collection Cyrille PUTMAN - Arles

8 000/12 000 €

144 - Raymond HAINS (1926-2005)
Sans titre – 1970
Affiches lacérées 
Signé en bas à droite et daté 1970
80 x 60 cm

Provenance :
- Collection Cyrille PUTMAN - Arles

5 000/7 000 €
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149 - Takashi NAHARA (1930-2019)
RF 110
Sculpture en pierre brute et polie
Signé et daté 1996
31 x 24 cm environ

300/500 €

148 - Edgar BRANDT (1880-1960)
Boule de gui
Presse papier en fer patiné. Signé
Vers 1930
H. 10 cm, base côté 6,5 cm 

300/500 €

147 - Thierry PONCELET (né en 1946)
Madame au fichu
Huile sur panneau
Signé en bas à gauche
36,5 x 28,5 cm 

1 000/1 500 €

146 - Thierry PONCELET (né en 1946)
Gentleman à la redingote
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
61,5 x 51,5 cm

2 000/2 500 €
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150 - Trois appliques en bronze ciselé, doré et patiné, à décor de fleurs et 
feuillages stylisées
Style Empire
H. 23 cm

100/150 €

152 - MULLER FRERES. LUNEVILLE
Vase en verre camé dégagé à l’acide à décor de roses. 
Signé
H. 35 cm

300/400 €

153 - Etablissements GALLE
Petit pied de lampe en verre camé dégagé à l’acide, à 
décor de campanules. Signé
H. 13,5 cm
On joint une monture en bronze ciselé et doré

80/120 €

154 - LEGRAS
Coupe en verre multicouche sur fond orangé dans un 
paysage, le col quadrangulaire
H. 8,5 cm

On joint une petite lampe en verre orange de forme balustre 
à décor émaillé de pampres. Monture en bronze ciselé et doré
H. 13 cm

60/100 €

155 - Ensemble de trois coffrets : 
- A gants en loupe et marqueterie, l’intérieur capitonné bleu ciel. 
10 x 32 x 14,5 cm
- A couture en bois de placage à décor marqueté d’un bouquet (Fente). 
XIXe siècle. 14 x 30 x 19 cm
- En marqueterie de style syrien. Travail moderne. 6,5 x 28,5 x 19 cm

80/100 €

151 - Miroir en acajou et placage d’acajou à décor ajouré d’arcatures et 
pastilles moulurées en laiton. Le fond tendu du tissu «Rayure fleurie» de 
Madeleine CASTAING.
XIXe siècle
88,5 x 44,5 cm 

100/150 €

Provenance : Collection de Feu Madame Bernard CASTAING
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158 - CAROLI VENISE MURANO
Carafe à décor géométrique bleu, 
vert et jaune
Signé sur la base «Caroli 
Venezia»
XXe siècle
H. 27 cm x côté 15 cm 

60/80 €

159 - BAGUES (dans le goût de)
Paire d’appliques à deux bras de lumière, en laiton et verre 
moulé, à décor de pot à feux surmonté d’une perruche et 
branchages fleuris
H. 34 cm 

400/500 €

156 - DAUM NANCY
Coupe sur piédouche en verre gravé à l’acide et or, à 
décor de primevères
Signé - croix de Lorraine
H. 10  Diam. 12,5 cm 

500/600 €

157 - Ange CAMPANA (Corse)
Felicetà. 1991
Vase gourde sur piédouche en verre bleu, 
motif central à inclusions de paillons d’or
Signé et numéroté 278
H. 27,5 cm

40/60 €

160 - Lampe bouillotte à trois bras 
de lumière en laiton (H. 57 cm), paire 
de bougeoirs à base octogonale en 
métal argenté de style Louis XIV (H. 
24,5 cm), et jardinière en bois de 
placage mouvementé, garniture de 
bronzes dorés, de style Louis XV (H. 
15 x L. 34 cm)

200/300 €

161 - Emma BONAZZI et Fortuno DEPERO 
Coffret en métal argenté, décor gravé de femme à 
l’oiseau. (petits chocs)
Vers 1930
26,5 x 26,5 cm 

150/250 €
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162 - Madeleine CASTAING 
(1894-1992)
Deux lampes à pétrole 
montées en lampe, en 
biscuit émaillé blanc et bleu 
pour l’une, crème pour la 
deuxième, de forme balustre à 
décor oriental.

Note :

Modèle identique : Vente 
Madeleine Castaing chez 
Sotheby’s Paris
H. 51 cm

Provenance : 

- Collection de Feu Madame 
Bernard CASTAING

400/600 €

163 - Salvator DALI (1904-1989)
Castor et Pollux
Paire de sculptures daliniennes formant chandeliers en bronze doré, le 
plateau supérieur amovible.
Signé et numéroté 1366/2000. Sculpture gauche gravée Castor, la droite 
Pollux.
26,5 x 16,5 x 11, 5 cm

600/800 €

164 - Salvator DALI (1904-1989)
Castor et Pollux
Paire de sculptures daliniennes formant chandeliers en bronze argenté, 
le plateau supérieur amovible.
Signé et numéroté 224/2000. Sculpture gauche gravée Castor, la droite 
Pollux.
26,5 x 16,5 x 11, 5 cm 

600/800 €

165 - Salvator DALI (1904-1989)
Castor et Pollux
Paire de sculptures daliniennes formant chandeliers en bronze doré, le 
plateau supérieur amovible.
Non signé non numéroté
26,5 x 16,5 x 11, 5 cm

500/600 €
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170 - Ecuelle à oreille en terre cuite vernissée, monture en 
étain à décor de rocailles et feuillages
XIXe siècle 

150/200 €

168 - Lampe à pétrole en bronze ciselé, doré et patiné 
à décors de nubienne supportant un réservoir en 
porcelaine
XIXe siècle
H. 50 cm

100/120 €
Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

166 - Ensemble de quatre lampes à pétrole montées à l’électricité, les 
réservoirs en céramique, tôle, laiton ou métal argenté. Un abat-jour en 
opaline
H. 41 à 70 cm 

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

200/300 €

167 - Porte huilier-vinaigrier en métal argenté
H. 32 x L. 25 cm

80/120 €

171 - Barre de foyer en bronze ciselé et patiné à décor 
ajouré de coquilles éclatées, enroulements et frises ajourées
XIXe siècle
L. 91 cm

400/500 €

169 - Paire de chenets et barre de foyer en bronze et laiton, à 
décor de chiens assis
On joint un pare-feu en verre (quelques éclats) 

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

60/80 €
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174 - Miroir en bois et stuc redoré à décor de bouquets de fleurs et 
frises de feuillages
Fin XIXe siècle
145 x 107 cm 

200/300 €

173 - Deux profils ovale de petite fille et rond de jeune femme, en 
plâtre par GAYARD
On joint un bandeau de plâtre orné d’une frise de personnages à 
l’Antique menant des taureaux
H. 40 x L. 31,5 cm
Diam. 20 cm
L. 22,5 cm 
Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

30/50 €

172 - Manufacture Royale de BERLIN - KPM
Vase de forme Médicis sur piédouche en porcelaine dure polychrome et dorée. Les anses surélevées à décor de rocailles, la panse à décor 
tournant d’une scène mythologique représentant le Char d’Apollon au recto, et d’un paysage au verso. Le socle et le col à décor de frises de 
perles et feuillages. Marque au sceptre en bleu sous couverte
Première moitié du XIXe siècle
H. 60 cm 

3 000/5 000 €

Verso Recto
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177 - Ecole FRANCAISE de la fin XIXe-début 
XXe siècle
Buste de jeune fille
Sculpture en terre cuite. Signé AUBRY
H. totale 38,5 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

100/150 €

178 - Jef LAMBEAUX (1852-1908)
Buste de femme
Sculpture en bronze à patine brune. Signé
H. 20 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

200/300 €

179 - Milan LUKAC (né en 1962)
André Giovanni
Sculpture en bronze verni, socle en 
marbre vert de mer
Signé et daté 1997 sur le buste, 
numéroté 1/6, cachet de fondeur
H. 46 cm hors tout

80/120 €

176 - MURANO - Archemide Seguso Murano
Coupe goudronnée en verre pailletée or
H. 12 x L. 18,5 cm

On joint : 
- Vase pansu et renflé à côtes en verre de Murano givré, deux prises latérales florales
H. 22 cm
- Paire de flambeaux à deux bras de lumière en verre de Murano pailleté or simulant des feuilles
H. 31 cm
- et cendrier à oves, l’intérieur pailleté or
H. 7,5 cm. Diam. 16 cm

200/300 €

175 - Ferdinand PARPAN (1902-2004)
Canard. 2001
Sculpture en bronze à patine mordorée
Signé et numéroté 21/250
L. 35 cm

1 500/2 000 €
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182 - Maquette de Riva Aquarama en acajou verni et peint, 
sellerie en cuir, accessoires en métal. Sur son présentoir
H. totale avec socle : 37 x L. 123 x P. 38 cm

800/1 200 €

181 - Paire de cassolettes sur piédouche en marbre Brocatelle à 
décor de godrons. Montures en bronze ciselé et doré à décor de frises et 
muffles de lions.
Epoque Louis XVI 
H. 33 cm

2 000/3 000 €

180 - Table de salon en bois de placage, noirci et 
marqueterie à décor de rinceaux et filets de laiton, 
ouvrant par un tiroir en ceinture et deux tablettes 
d’entretoise. 
Le plateau ceinturé d’une galerie en laiton
(Accidents et manques)
H. 87 x L. 42 x P. 33 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

40/50 €
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184 - Deux paires de chaises en bois noirci et doré, les assises cannées, les dossiers ajourés ou 
cannés
Angleterre, XIXe siècle
On joint une chaise en acajou garnie d’un tissu de Madeleine CASTAING

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

300/400 €

185 - Desserte en acajou et placage d’acajou présentant 
trois plateaux ceinturés de lingotières en laiton, et casiers. 
Montants à colonnettes
XIXe siècle
100 x 132 x 33 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

400/500 €

183 - Suite de quatre chaises à châssis en palissandre, à décor de filets 
géométriques, les dossiers ajourés de colonnettes torsadées. Pieds avant 
fuselés, arrières en sabre
XIXe siècle. Epoque Romantique
H. 81 x L. 44 x P. 40 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

300/400 €
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188 - Table de salle à 
manger en bois verni 
(fentes), le plateau repose 
sur deux balustres, tripodes 
à griffes et roulettes 
moulurées
Style anglais
97 x 100 cm 

Provenance : 
- Collection de Feu Madame 
Bernard CASTAING

300/400 €

186 - Paire de flambeaux formant girandoles à 
cinq feux de lumière, le fût carré à cannelures. 
Décor de draperies, frises de feuillages, perles et 
oves, têtes de béliers
Angleterre
H. 46 cm
Poids brut : 6400 g environ

1 200/1 600 €

187 - Table de salon en bois de placage, bois 
noirci et marqueterie à décor géométrique, ouvrant 
par un tiroir en ceinture.
80 x 40 x 30 cm

On joint une table à ouvrage en bois de placage, 
piètement tourné (accidents). 
75 x 53 x 35 cm
Fin XIXe siècle

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

200/300 €
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189 - Console desserte en acajou et placage 
d’acajou présentant trois plateaux soutenus par des 
colonnettes moulurées
Style Anglais
(Traces d’insolation sur le plateau supérieur)
H. 78 x L. 152 x P. 33 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

800/1 000 €

190 - Meuble de présentation en placage de palissandre et marqueterie 
de filets géométriques. Il présente cinq plateaux et ouvre par un tiroir en 
ceinture. Piètement torsadé, fond de glace.
Fin XIXe siècle
H. 150 x L. 61 x P. 40 cm 

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

600/700 €

191 - Table basse en acajou, le plateau à cuvette repose sur un 
piètement de colonnettes à l’imitation du bambou, réuni par une 
entretoise
H. 47 x L. 119 x P. 80 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

200/300 €

192 - Claudio BRIGANTI (né en 1939)
Paire de bouts de canapé, le piètement en métal patiné, plateau en bois exotique mouluré et patiné
H. 45,5 x L. 60 x P. 29,5 cm 

200/300 €
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193 - Table de salon portefeuille formant table à jeu en 
palissandre mouluré et sculpté et placage d’acajou, le plateau 
repose sur une colonne terminée par un piètement quadripode.
(Quelques manques au placage)
Angleterre. XIXe siècle
H. 73 x L. 91 x P. 45 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

150/200 €

196 - Cartonnier en acajou et placage d’acajou présentant dix 
cartons gainés de cuir
Fin XIXe siècle
H. 103 x L. 76 x P. 38 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

200/300 €

195 - Bureau en acajou et placage d’acajou ouvrant par deux 
tiroirs en ceinture, le piètement ajouré réuni par une entretoise. Le 
plateau à rabats
Angleterre
H. 74 x L. 88 (L. totale 143) x P. 53 cm 

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

150/200 €

194 - Paire de chaises en acajou et placage d’acajou 
sculpté, mouluré et patiné, les dossiers ajourés à décors de 
feuillages. 
Les assises garnies d’un tissu de Madeleine CASTAING 
capitonné.
Fin XIXe siècle
84 x 46 x 43 cm 

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

100/120 €
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200 - Lit de repos formant canapé en bois 
mouluré, sculpté et laqué à décor de fleurs et 
feuillages.
Les accotoirs à enroulement, les pieds 
mouvementés.
XIXe siècle. Style Louis XV
H. 108 x L. 228 x P. 100 cm

300/400 €

197 - Paire de fauteuils à 
dossiers «gondole», en acajou et 
placage d’acajou, bois sculpté et 
doré à décors de dauphins. 
Pieds avant et arrière en console
Italie, fin XIXe  siècle.
H. 111 x L. 76 x P. 79 cm

600/800 €

199 - Madeleine CASTAING (1894-1992)
Fauteuil crapaud garni d’un tissu à rayures et 
grecques et passementerie

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING 

80/100 €

198 - Fauteuil en acajou mouluré sculpté et 
placage d’acajou. L’assise garnie d’un tissu de 
Madeleine CASTAING capitonné.
(Manques)
Angleterre. XIXe siècle
H. 83 x L. 58 x P. 47 cm

On joint un tabouret de pied, pieds sabres 
à cannelures garniture du même tissu de 
Madeleine CASTAING.(Petits manques)
30 x 23 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard 
CASTAING

80/120 €
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202 - Table pliante, le plateau amovible en bois laqué noir repose sur un 
piètement curule articulé en acier
H. 75 x L. 73,5 x P. 41,5 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

300/400 €

201 - Madeleine CASTAING (1894-1992)
Bibliothèque en acajou et placage d’acajou, rythmée de quatre colonnes en bois noirci surmontées de boules de laiton. 
Elle présente cinq plateaux et six vantaux en partie basse
Style Néoclassique
H. 239 x L. 274 x P. 55 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

3 000/4 000 €
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203 - Suite de six chaises Louis XV en bois naturel à dossiers et assises cannées.
Cinq d’époque, 4 estampillées de Pierre Nogaret, une de style
98 x 47 x 52 cm

On joint un certificat de Jacques Le Moign 
800/1 000 €

204 - Petite table
Italie du Nord 
Fin XVIIe siècle
H. 58,5 x L. 59,5 x P.51 cm 

800/1 000 €

206 - Table de salon en bois de placage et marqueterie à décors Boulle de placage 
et filets de laiton. 
Elle ouvre par un tiroir en ceinture. Les pieds cambrés à chutes de bronze
Epoque Napoléon III
H. 72 x L. 61 x P. 43 cm

On joint un certificat de garantie de Jean-Pierre DUBOSC, expert FNEPSA

300/500 €

205 - Table à écrire en noyer mouluré et patiné. Elle ouvre par un 
tiroir en ceinture. Les pieds balustre, réunis par une entretoise
(Restaurations)
Epoque Louis XIII
H. 108 x L. 228 x P. 100 cm

200/300 €
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207 - Meuble à hauteur d’appui en bois de placage et 
marqueterie à décors Boulle de placage et filets de laiton 
formant décor de rinceaux, entrelacs feuillagés et fleuris.
Il ouvre par un vantail. Base en plinthe découpée
Riche ornementation de bronze. Dessus de marbre blanc.
Epoque Napoléon III
H. 106 x L. 80 x P. 39 cm 

600/800 €

208 - Commode tombeau galbée toutes faces en noyer. Elle ouvre 
par trois rangs de tiroirs superposés à encadrements en réserves 
chantournées et décreusées ornées de moulures à enroulements 
recevant des poignées de tirages et entrées de serrure en bronze 
doré et ciselé. Plateau mouluré d’un bec corbin. Traverse basse de 
face chantournée et moulurée.
Epoque Louis XV
H. 86 x L. 132 x P. 72 cm

On joint un certificat d’expertise de Jacques Le Moign 

2 000/3 000 €

209 - Table de salon en bois de placage et marqueterie à décor 
burgauté géométrique de laiton et nacre. Elle ouvre par un 
abattant. Les pieds galbés
Style Louis XV
H. 72 x L. 51 x P. 38 cm

300/500 €

210 - Table de salon en bois mouluré ouvrant par un tiroir en 
ceinture. Les pieds fuselés terminés par des boules, le plateau à 
cuvette
H. 63 x L. 52 x P. 50,5 cm 

150/200 €
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212 - Petit bureau de dame en acajou et placage d’acajou 
ouvrant par deux tiroirs en ceinture, et deux tablettes latérales, le 
plateau et les tablettes gainés de cuir, les pieds fuselés.
Vers 1940
H. 79 x L. 84 x P. 50 cm

80/120 €

215 - Paire de chaises à barrettes à l’imitation bambou. Assises 
en tissu
Vers 1900
H. 86 cm 

80/120 €

214 - Paire de fauteuils en acajou et placage d’acajou.
Accotoirs à enroulement
Epoque Louis-Philippe
Garniture de velours vert usagé
H. 91 cm

80/120 €

213 - Table demi-lune portefeuille en bois fruitiers et acajou, 
pieds fuselés et godronnés. XIXe siècle
H. 75 cm. Diam. 102 cm 

100/150 €

211 - Commode galbée en bois de placage ouvrant par cinq tiroirs 
sur trois rangs. Les montants à cannelures de laiton. 
Garniture de bronzes dorés tels pieds, poignées et entrées de 
serrure. 
Inscription à l’encre sur le fond : Auril 1720». (Restaurations)
Plateau de marbre vert veiné et taché de rouge
Epoque Régence
H. 84  L. 127  P. 58 cm

1 500/2 000 €
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217 - Bureau de pente en marqueterie toutes faces de bois de violette à motif sur l’abattant de filets, entrelacs et rosaces sur fond d’ailes 
de papillon. Il ouvre par un abattant découvrant un casier à gradins, à huit tiroirs et compartiments. Le corps à caissons ouvre par deux 
portes et trois tiroirs. Pieds galbés.
Estampille de Mathieu CRIAERD (1689-1776) et JME, époque Louis XV
Bronzes rapportés
(Petits manques à la marqueterie) 
H. 107  L. 102,5  P. 54,5 cm

On joint un certificat d’authenticité de Charles Canet, Louvre des Antiquaires 
3 000/4 000 €

216 - Commode en bois sculpté, mouluré et patiné 
à décors de godrons, tores de lauriers et frises de 
piastres. Elle ouvre par trois tiroirs.
Époque Louis XVI
H. 90 x L. 135,5 x P. 67 cm

3 000/4 000 €
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218 - Buffet deux corps en bois de placage et marqueterie à 
décor de fleurs et feuillages. La partie haute vitrée ouvrant par un 
vantail, la partie basse par deux vantaux pleins
Hollande, XIXe siècle
H. 206 x L. 122 x P. 30 cm 

400/600 €

219 - Trumeau en bois relaqué et redoré, surmonté d’une peinture 
à décor d’angelots du XIXe siècle. Glace au mercure
XIXe siècle
120 x 63,5 cm 

100/150 €

220 - Secrétaire à cylindre en bois de placage et marqueterie 
de filets. Il ouvre par un rideau à lamelles et deux tiroirs. Pieds 
mouvementés
XIXe siècle
H. 99 x L. 88,5 x P. 45 cm

200/300 €
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221 - Commode en acajou et placage d’acajou, la façade à ressaut central ouvre par cinq tiroirs sur trois rangées. Elle 
repose sur des pieds mouvementés. 
Garniture de bronzes ciselés et dorés à décor de rinceaux, frises de feuillages et piastres
Dessus de marbre brèche des Pyrénées 
Estampille Saunier (Claude-Charles Saunier, reçu Maître en 1752) et JME
Epoque Transition
H. 89 x L. 113 x P. 53,5 cm

5 000/6 000 €

223 - Miroir en bois et stuc doré à décor de coquilles éclatées, fleurs et 
feuillages
Fin du XIXe siècle
H. 200 x L. 119 cm

200/300 €

222 - Paire de table d’appoint en bois mouluré et patiné. Elles 
présentent trois plateaux octogonaux. 
Ceinture de baguettes de laiton
XIXe siècle
H. 68 x L. 54,5 cm

80/120 €



84

224 - Fred BROUARD (1944-1999)
Table basse, circa 1970
Bronze à patine dorée, et plateau de verre rectangulaire
Signé et numéroté 4/8
H. 34,50 x L. 139,50 x P. 80 cm

2 000/3 000 €

226 - Maison CHARLES
Table basse en bronze ciselé et doré. Plateau de verre
H. 43,5 x L. 95 x P. 51 cm 

800/1 200 €

225 - Paire de fauteuils à dossiers plats, en bois sculpté, mouluré et 
patiné, à décor de rocailles, coquilles et feuillages.
Accoudoirs et piètements mouvementés terminés par des sabots
Epoque Louis XV
H. 97,5 x L. 68 x P. 53 cm 

500/600 €
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227 -  Dans le goût de HUET ou 
JULLIARD
Le Jeu de quille
Tapisserie d’Aubusson
Tissée en laine et soie
Vers 1880-1900
178 x 220 cm

1 000/1 500 €

228 - Dans le goût de 
FALENS
Le retour de chasse
Tapisserie d’Aubusson
Tissée en laine et soie
Vers 1900
239 x 309 cm

1 500/2 000 €
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229 - Tapis persan
Médaillon rouge et bleu sur fond rouge
Laine et soie
420 x 318 cm

1 000/1 500 €

230 - Tapis Iran 
Médaillon et vase de fleurs sur fond beige
Laine et soie
193 x 124 cm

 600/800 €

231 - Tapis Iran
Médaillon beige à décor de rinceaux sur fond vert
Laine
360 x 244 cm

1 200/1 500 €
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233 - Tapis Iran
Coton et soie
94 x 64 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING 

200/300 €

234 - Tapis Asie Centrale
Laine
162 x 113 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard CASTAING

100/150 €

232 - Modèle de Madeleine 
CASTAING (1894-1992)
Duc de Morny
Tapis moquette en laine cousue en 
trois lès
(Découpe de radiateur dans un angle)
440 x 220 cm

Provenance : 
- Collection de Feu Madame Bernard 
CASTAING

400/600 €
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RÉSULTATS DE NOS DERNIÈRES VENTES

Pierre-Auguste RENOIR (1841-1919)
Deux jeunes filles lisant. 1890

Pastel sur papier

Adjugé 331 760€

Oscar DOMINGUEZ (1906 - 1957)
Americana - (circa 1943)

Huile sur toile signée Yves TANGUY et daté 39 en bas à droite. 

Adjugé 261 375€

Pierre-Auguste RENOIR (1841-1919)
Vase d’anémones et roses. Vers 1907-1908

Huile sur toile. 

Adjugé 191 400€

CHRISTOPHE JORON-DEREM
COMMISSAIRES-PRISEURS
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CHRISTOPHE JORON-DEREM
Vendredi 16 décembre 2022
Hôtel Drouot - Salle 2 - 9, rue Drouot - 75009 Paris

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
À faire parvenir au moins deux jours avant la vente, accompagné d’un chèque signé et libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem
Please mail form and check with signature payable to Etude Joron-Derem 2 days before the auction

Maison de ventes - Agrément du Conseil des Ventes n°2002-401 - 46, rue Sainte-Anne - 75002 Paris
Téléphone : +33(0)1.40.20.02.82 - Email : contact@joron-derem.fr
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L’adjudicataire reconnaît :
• Être débiteur at assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage au tarif en 
application au magasinage de l’Hôtel Drouot
• La délivrance des lots ne se fait qu’après encaissement des fonds

Signature obligatoire / Compulsory signature :

The successful bidder acknowledges:
• Be debtor and accept the risks and expenses of the handing and the storage in the price rate in 
application in the shopping (storage) of the Hôtel Drouot
• The items can be delivered as soon as thoroughly cashed

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites 
indiquées en € (euros) des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais légaux.
I have read the conditions of sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in € (euros). These 
limits do not include fees, charges and taxes.

RETRAIT ET EXPEDITION DES ACHATS
- Les lots achetés peuvent être enlevés gratuitement jusqu’à 19h le soir de la vente et entre 8h et 10h le lendemain, sur le lieu de la vacation.
- Après 10h le lendemain de la vente : 
= Les lots de grandes dimensions ou d’un poids important seront automatiquement entreposés au magasinage de l’Hôtel Drouot : 6 bis, rue 
Rossini - 75009 Paris. 
Ce service de magasinage est à la charge de l’adjudicataire jusqu’à acquittement du bordereau d’adjudication et des frais de magasinage 
renseignés sur le site de drouot.com
= Les lots de petites dimensions pourront être rapportés à l’étude : 46, rue Sainte Anne - 75002 Paris.
Les objets seront conservés, à titre grâcieux, durant les deux semaines suivant la vente. Après ce délai de 15 jours, les frais de magasinage à 
régler à l’étude seront de 10 € (euros) par jour et par objet.

Au-delà d’une facture supérieure au prix d’adjudication, les biens seront mis aux rebuts.
L’étude Christophe Joron-Derem ne procédera à aucun emballage ni envoi. 
L’acheteur est libre de faire appel à toute société de transport et transitaire de son choix.

COORDONNÉES BANCAIRES
=  Bank details : BRED- Neuilly sur Seine Bank code : 10107 - Branch code : 00283 - Account number : 00420045672 - 

Key digits : 53  =  IBAN : FR 76 1010 7002 8300 4200 4567 253 - SWIFT : BREDFRPPXXX

=  Bank details : Neuflize OBC Bank code : 30788 - Branch code : 00100 - Account number : 08602530001 - 
Key digits : 83  =  IBAN : FR 76 3078 8001 0008 6025 3000 183 - SWIFT : NSMBFRPPXXX



90

Résultats de la vente 
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CONDITIONS OF SALE
= Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
= �The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs : 

25% excl. VAT (30% incl. VAT)
= Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has 
been confirmed in full.
= Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
= Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to 
avoid incurring handling and storage charges, which are their responsibility.
= The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain 
information concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the 
auction.
= An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for sale 
and thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
= Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and 
particularly during the exhibitions. The auction house Joron- Derem remains at the disposal of 
potential buyers for supplying reports on the condition of lots.
= Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way 
constitute proof of the fact.
= The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident 
or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s 
appreciation of the lot remains his own or that of his specialist. Absence of any indication of 
the existence of reparation work, of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, 
the reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past 
or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the existence of other 
possible defects.
= The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of purchase. 
The size and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general upkeep are 
not indicated. No claim is accepted concerning the condition of the item under its gilt, paint, 
lacquer or varnish. Relining, inlay work and varnishing are considered a means of conservation.
= The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been replaced at some 
undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are given to them, in 
particular by amateurs not able to attend the sale.
= In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid form.
= If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days before the sale in 
writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem.
= As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of the buyer.
= The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem refuses any 
responsibility for damage occurring to the item once the sale has ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay may be 
considerably reduced according to the rapidity with which the buyer instructs Joron-Derem.
= Any bidder is deemed acting on his own behalf except when prior notification, accepted by 
Christophe JORON-DEREM SARL, is given that he acts as an agent on behalf of a third party.
= Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his VAT identification 
number at the time of the sale, with a view to delivery in a member state and he has 30 days to 
complete formalities.
= A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that he intends to 
export the item and he has 30 days to provide the exportation justifications.
= The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences arising from 
a false declaration made by the buyer.
= The buyer acknowledges :
= Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction is over.
= Taking on the risks and fees of handling and storage.
= Delivery of the items takes place after full payment.
= Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and 
particularly during the exhibitions.
= The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing 
reports on the condition of items.
= Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way 
constitute proof of the fact.
= The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident 
or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s 
appreciation of the lot remains his own or that of his expert. Absence of any indication of the 
existence of reparation work, of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the 
reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past 
or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the existence of other 
possible defects.
= Lots from outside the EU (lots preceded by *): in addition to the commissions and taxes 
indicated above an additional import TVA will be charged (5,5% of the hammer price).
This additional import TVA will be refund if the lot sold leaves the EU. 
= This English language translation is provided for your convenience. These conditions of sale as 
drafted in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the interpretation 
of these terms shall be subject to the jurisdiction of the competent French court. 
= A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for the 
auction house.
= In case of succesfull biding on ivory or horne lots, the bidder commission in his name 
the buying declaration planed by the article 2bis of the 08/2016 decree related to the trade 
prohibitionof elephants and rhinos
= All the purchases performed through DrouotLive platform will be overated by 1,5% pre-tax value.
= The Storage is the responsability of the new owners and will have to be payed to the Hotel 
Drouot
= Any auction invoice that remains unpaid with the Christophe Joron-Derem auction house 
or that has been the subject of a delay in payment is subject to registration in the TEMIS file.

Crédit photographie : Edouard ROBIN

CONDITIONS DE LA VENTE
= La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes conditions de vente.
= Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix principal 
augmenté des frais légaux : 25% H.T. (30% T.T.C.) 
= Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après un 
règlement bancaire par télex ou SWIFT.
= La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
= Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs 
délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
= Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre 
que ce soit. Les adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et 
l’expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente.
= Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, 
avant la vente, un “condition report” descriptif sera communiqué.
= Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la 
vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la 
disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
= Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
= Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. 
L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les 
rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout 
défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas 
l’absence de tous autres défauts.
= La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la date de 
la vacation. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations d’entretien 
ne sont pas signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la dorure, la peinture, 
les laques ou les vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.
= Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été 
remplacés à une époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
= Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
= Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui leur 
sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.
= Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à 
l’étude. L’étude décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
= Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire impérativement, au plus tard 48h avant 
la vente, la demande par écrit ou par mail accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude Joron-
Derem ainsi que la copie d’une pièce d’identité en cour de validité.
= Dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
= L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-Derem 
décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès 
l’adjudication prononcée. La formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 à 10 
semaines, celui-ci pouvant être sensiblement réduit selon la rapidité avec laquelle l’acquéreur 
précisera ses instructions à l’étude Joron-Derem.
= Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable de sa qualité 
de mandataire pour le compte d’un tiers, acceptée par la SARL Christophe JORON-DEREM.
= Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, 
indiquer son numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée par 
l’expédition vers l’autre Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
= L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et 
dispose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
= Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et 
fiscales d’une fausse déclaration de l’acquéreur.
= L’adjudicataire reconnaît :
= Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
= Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
= La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
= Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant la 
vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la 
disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
= Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
= Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. 
L’absence d’indication d’une restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les 
rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout 
défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas 
l’absence de tous autres défauts.
= Les lots en provenance hors UE (précédés d’un astérisque *) sont vendus sous le régime 
de l’importation temporaire en France : une TVA à l’importation additionnelle de 5,5% du prix 
d’adjudication sera prélevée en sus des frais habituels à la charge de l’acquéreur. Ces frais 
additionnels seront remboursés à l’acquéreur sur présentation d’une preuve d’exportation hors 
de l’Union européenne dans les délais légaux.
= Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne travaillant 
pour l’étude
= Dans le cas d’achat de lot en ivoire ou en corne, l’adjudicataire mandate en son nom la 
déclaration d’achat prévue à l’article 2bis de l’arrêté du 16 août 2016 relatif à l’interdiction du 
commerce d’éléphant et de corne de rhinocéros
= Les achats effectués par l’intermédiaire du service DrouotLive sont majorés de 1,5% HT
= Magasinage à la charge des adjudicataire après la vente, au tarif pratiqué par l’Hôtel Drouot 
= Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de la maison de ventes Christophe 
Joron-Derem ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au fichier 
TEMIS.
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